
 

Referat fra bestyrelsesmøde d. 22.05.2023 kl. 19.00  
Veng Skole & Børnehus 
 
 
Til stede: 
Forældrerepræsentanter: Mads Palmelund Johansen, Rasmus Kierkegaard, Trine Berg Agerbæk, Nadia Farup, 
Mikael Munk Hansen, Tine Pilegaard Juul (suppleant), Mette Møller Thomsen 
 
Personalerepræsentanter: Morten Haa Johansen, Lisbeth Ø. Jensen 
 
Ledelsesrepræsentanter: Linda Kolling, Gitte Jakobsen, Helle Lambertsen (referent) 
 
Afbud: Helle Lindahl Kruse, Maria Schnack Wolff, Stine Godsk Malmstrup, Pernille Schougaard 
 
 
 
Nyt fra ledelsen 
 
Vi har haft en uheldig episode i Børnehuset, hvor et barn er smuttet fra en gruppe på tur. Barnet blev fundet 
af en anden forælder på vej ned mod Borgernes Hus. Det har været en ubehagelig situation for 
medarbejderne. Vi kigger nu proceduren igennem mht. at gå på tur for at se, om der er noget, vi kan gøre for 
at undgå sådanne situationer. Hændelsen er Indberettet i kommunens i krisestyringssystem, og der er givet 
besked til dagtilbudschefen. 
 
Jeksendalskolens indskolingsafdeling i Borgernes Hus er i øjeblikket uden leder, og Linda har påtaget sig 
opgaven i første omgang frem til sommerferien. Vikaropgaver på skolen læses af vikarer i stedet for Linda. 
 
Ombygning af skolens ene fløj til Børnehus: vi er i tidlig tegnefase, har møder med arkitekterne, der tænkes 4 
grupperum, læringsrum, garderobe, toiletter/skifterum mm. Det politiske niveau har stor indflydelse på 
indretning aht. pædagogikken, fx når man taler rum-i-rum og skærmning. Der bygges overdækkede terrasser 
ud mod sportspladsen. Når projektet er lidt længere i bearbejdningen, skal det sendes i kommunens udvalg 
igen. Forventet byggestart februar 2024, forventet ibrugtagning efterår 2024. 
 
Tunnel: der er kommet ny kontaktperson hos Vej og Trafik-afd. Linda skubber på for at få mere udvikling i 
projektet, der arbejdes bl.a. med udskiftning af pumpe, trykledning, kloak-delen, opgravning/udbedring på 
vestsiden. Forældregruppen har tilbudt sin hjælp for at få presse på. 
 
Økonomi:  
Vi har afleveret budgetopfølgning for april. Tallene ser ud til at vi kommer ud af 2023 med et overskud på 
334.000 kr., fordelt: Skolen 133.000, SFO/klub 197.000, Børnehus 15.000 kr. Overskuddet indeholder kendte 
faktorer som børnetalsreguleringer, specialtilbud og nuværende udkonteringsgrad for fordeling af 
medarbejdertimer skole/fritid. 
 
Alle skoleelever løb en time til Team Rynkeby Skoleløb og resultatet blev, at vores skole har løbet 23.178,50 
kr. ind. Pengene går til kritisk syge børn. 
 
Vi er i gang med at planlægge nyt skoleår. Skolen har 70-års jubilæum januar 2024, vi planlægger emneuge 
om skolen i gamle dage. 
 



 

Børnehuset har haft frokost-fredage for alle og skolen for tilmeldte. Der har været lidt over 40 tilmeldinger i 
skolen, denne fredag dog lidt over 20. Det er sidste maddag for skolen, Børnehus har sidste maddag i juni, og 
det kan være vi gentager det på et andet tidspunkt. 
 
Skolefesten i april gik fint, det var første gang i mange år, at 6.kl. fremførte skuespillet i gymnastiksalen á 2 
omgange, og det var en god oplevelse. 
 
Bestyrelsen ønskede tidligere på året, at vi udsendte fødselsdagsanbefalinger i Børnehuset. Anbefalingerne 
har været taget ned en periode i forbindelse med corona, og er nu opdateret og udsendt. Det har givet lidt 
dønninger mellem forældrene og en hård tone på Aula. Det handler om fødselsdagsfester i fritiden, og 
hvorvidt man følger anbefalingerne. Der er indkaldt til forældremøde d. 30/5 til en snak om dette, og 
forældrerådet deltager og støtter op om mødet. 
Det var bestyrelsens anbefaling, at vi opfordrer til at vi holder fast i fødselsdagsanbefalingen, vel vidende at 
det er forældrenes eget valg, hvad de gør og inviterer til uden for institutionstid.   
 
Med indførsel af minimumsnormeringer d. 01.01.24 følger også, at skift fra vuggestue til børnehave sker, når 
barnet er 3,1 år. Det giver nogle udfordringer i forhold til vores fysiske indretning, og Gitte og Linda er i 
overvejelser, om vi skal gå over til 2 grupper med blandede 0-4-årige.  
Når minimumsnormering træder i kraft skal der være 1 voksen pr. 3 vuggestuebørn.  
 
 
Fremlæggelse af handleplan for Børnehuset v. Gitte 
 
Handleplan er tilsendt og ligger på hjemmesiden under Børnehuset og pædagogisk tilsyn. 
Områder, der arbejdes videre med: 

- Rutiner og struktur 
- Synlig struktur i læringsmiljøerne, vi er begyndt at bruge piktogrammer for at gøre det synligt for 

børnene, hvad der skal ske, dagsskema gennemgås morgen 
- Daglig leder arbejde med balancen mellem tre aktiviteter: 

Børneinitieret leg 
Børneinitierede akt som de voksne udvider til læringssituation 
Voksenstyrede aktiviteter 

Vi vurderes i tilsynet som en institution med overvejende god kvalitet. 
 
Handlingspunkt 3 rettet mod daglig leder som en del af faglig ledelse, emnet er sendt igennem 
organisationen fra politisk side. 
 
Det blev nævnt, at vi skal være obs på, at når cafésamtaler er frivillige, kan der være forældre som aldrig 
deltager. Bestyrelsens holdning var, at man bør deltage mindst 1 gang om året. Vi melder mere tydeligt ud. 
 
Det blev også kommenteret, at det er omfattende, at ledelsen skal holde sygesamtaler hver gang en 
medarbejder har haft 3 sygefraværsperioder over 180 dage. Gitte forklarede, at vi skal forholde os til 
fraværet, ikke nødvendigvis indkalde til samtale, og at det er en del af fokus på sygefravær i kommunen. 
 
 
  



 

Aftaler om Bestyrelsens årsmøde: Hvordan skal det afholdes? Skal det være med fuld deltagelse af 
personalet? Overvejelser fra tidligere om det skal være en skriftlig beretning 
 
Ved evaluering af årsmødet i efteråret nåede vi frem til, at årsmøde med al personale og inviterede forældre 
ikke var den optimale måde at bruge tiden på. At årsberetningen i stedet kunne være en video-beretning, 
som vises på forældremøder. 
Emnet tages på første møde efter sommer. 
Vi skal være obs på, at personalet skal have tidlig info, hvis årsberetning skal være en del af forældremøder. 
 
 
Opstart af politik for skærmtid - oplæg ved Linda 
 
Vi har i skolen ”Retningslinjer for elevernes brug af elektroniske devices i skoletiden” fra 2016. 
Tiderne og device-brug har siden ændret sig, så retningslinjerne bør revideres. Vi udarbejdede for et stykke 
tid siden retningslinjer for mobilfri skoletid, som har været afprøvet et stykke tid nu. Vi laver 
sammenskrivning og opdatering og tages på næste møde, til ophøjelse som ny politik. 
Den største hurdle, vi oplever, er børn som bruger apps, som de ikke er gamle nok til, - de får typisk sendt 
noget uhensigtsmæssigt til en kammerat, som bliver til en konflikt/mobning, ofte i fritiden, men det opdages 
først i skolen af voksne, når børnene samles. Skolen bliver derfor involveret og forsøger at udrede 
problemet. 
Vi opfordrer forældre/børn til at overholde app’s som Snapchat og TikTok’s aldersgrænser. 
Vi skal være obs på ure/smartwatch, som bliver mere og mere udbredt bland børn i de ældste klasser. 
Eleverne forstyrres og afledes, når de hele tiden kigger på ure. Måske løsning, at ure sættes i flytilstand, så 
eleverne ikke forstyrres i indlæringen. 
 
 
Styrelsesvedtægterne 
 
Børne- og Ungdomsudvalget besluttede på torsdagens udvalgsmøde at sende den reviderede 
styrelsesvedtægt inkl. bilag i høring hos skolebestyrelserne med henblik på at behandle sagen igen i juni 
2023. Beslutningen kan læses fra udvalgsmødereferatet her: https://www.skanderborg.dk/politik-og-
faellesskab/dagsordener-og-referater/udvalg/dagsorden?agendaid=f3a71913-1376-44a0-86be-
04b32038cd3c&searchText= 
 
Bilaget indeholder bl.a.: 

- Hvor går skoledistrikterne 
- Frit skolevalg 
- Klassekvotienter 
- Socialpædagogisk bistand 
- Ressourcetildeling til skole 

 
Styrelsesvedtægter – bemærkninger: 
Man skal have 2 elevrepræsentanter i bestyrelsen. Vi oplever det problematisk, at elever skal deltage/køres 
fysisk til møde kl. 19. Forslag: 

- starte bestyrelsesmøde kl. 17 
- elever de kunne deltage på Teams i starten af mødet, hvor dagsordenpunkterne, som de skal udtale 

sig om, blev lagt. 
- at bringe relevante emner fra dagsorden op i elevråd inden bestyrelsesmødet, og så overleveres til 

bestyrelsen af fx elevrådsformand eller skoleleder. 
Vi skal have valgt nyt elevråd efter sommer, og det nye elevråd skal inddrages. 



 

I styrelsesvedtægter er også opført, at medarbejderrepræsentanter skal vælges for hvert skoleår, vi sætter i 
gang. 
 
Det blev bemærket, at det ville være nemmere, hvis det tilsendte materiale om styringsvedtægter blev vist 
med ændringsmarkering. Linda melder det tilbage. 
 
 
Nyt fra afdelingerne 
 
I Børnehuset er de i gang på alle stuer med spireemner/planter/frø/frugttræer, og så leger de meget ude i 
det gode vejr.  
Skolen når snart til tid for lejrskoler: Indskoling skal overnatte på skolen og på tur til Naturhistorisk Museum 
og Væksthuse i Århus, Midt’n  skal på lejr i Odense, og 5.-6.kl. skal på lejr på Ærø. 
På skolen er det også tid for diverse forårstest af eleverne. 
 
 
Eventuelt 
 
Vi arbejder hen mod at søge fonde til opbygning af legeplads efter nedrivning af pavillon og villa. Nadia har 
fundet mulige fonde. Vi nedsætter arbejdsgruppe i første omgang til fondssøgning: Veng Skole & Børnehus’ 
Venner inddrages, samt Nadia, Trine, Linda, Gitte og Rasmus. 
Vi kan evt. håndplukke andre, hvis nogle er oplagte, og så skal medarbejdernes idéer og ønsker også tænkes 
med, når projektet kommer lidt mere i detaljer. 
 
Der blev spurgt til SFO’ns solcreme-politik, vi tager det op med SFO-personalet og melder ud. 
 
 
Næste møde lægges i slutning af august, der indkaldes, i forbindelse med planlægningen af næste skoleår. 
 


